

## Методична робота у Надбузькому професійному аграрному ліцеї за 2012-2017 р.

Методична робота з педагогічними працівниками в протягом 2012-2017н.р. була спрямована на виконання Законів України «Про загальну середню освіту», «Про освіту», «Про мови», «Про позашкільну освіту», Національної доктрини розвитку освіти України, Концепції загальної середньої освіти, Державних стандартів професійно-технічної освіти інших нормативних документів, передбачених чинним законодавством, на підвищення кваліфікації педагогічних працівників, що передбачає систематичну колективну та індивідуальну діяльність, яка спрямована на впровадження в практику досягнень науки і професійної майстерності, інноваційних педагогічних технологій, передового педагогічного досвіду.

Вивчались та своєчасно вносились зміни у навчальні програми з урахуванням досягнень науки, передового досвіду відповідної галузі знань. Усе методичне забезпечення навчальних дисциплін зосереджене у відповідних навчальних кабінетах та лабораторіях, навчально-методичному кабінеті. Викладачі безпосередньо відповідали за його розробку та якість у паперовому та електронному вигляді. Контроль за виконанням навчального плану, навчальних програм здійснювали: заступник директора з навчально-виробничої роботи, завідувачі відділеннями, голови циклових комісій. Методичне забезпечення відповідає усім вимогам освітньо-професійних програм, освітньо-кваліфікаційних характеристик. Вся навчальна документація розроблена державною мовою.

Основними напрямками методичної роботи за звітний період були і залишаються:

- Самоосвітня робота;
- Атестація педагогічних працівників;
- Організація методичних комісій;
- Організація та проведення відкритих уроків;
- Проведення методичних тижнів та предметних декад;
- Підготовка методичних розробок;
- Узагальнення та впровадження передового педагогічного досвіду викладачів та майстрів виробничого навчання.

Для забезпечення і проведення на високому рівні уроків теоретичного і виробничого навчання педагогічним працівниками застосовується 51 комп'ютер, які приєднано до мережі Інтернет. За звітний період було придбано телевізори в кабінети «Технології приготування їжі», «Правила дорожнього руху», комп'ютери в кабінети фізики та сільськогосподарських дисциплін, нові дошки у кабінети математики, англійської мови, професійно-теоретичної підготовки з професії «Кухар».

Педагогічний колектив ліцею станом на 01.09.2016 р. нараховує 44 педагогічних працівника. З них вищу кваліфікаційну категорію мають 12 викладачів, I категорію – 4, II категорію – 1, спеціаліст – 3. Мають педагогічне звання «старший викладач» - 12, майстер в/н 12 т.р. - 11, 11 т.р. - 4, 10 т.р. - 1, 9 т.р. - 3. Мають педагогічне звання «майстер в/н II категорії» 3 майстра в/н, бібліотекар- I категорії, 4 педагогічних працівника відповідають займаній посаді.

Зміст методичної роботи в ліцеї та її організація відображаються у розділі річного плану «Методична робота» та наказах по ліцею.

У 2012-2013 н.р. педагогічний колектив ліцею завершив роботу над науково-методичною проблемою «Формування, розвиток та вдосконалення професійної компетентності педагогів та учнів» і було розпочато роботу над новою науково-методичною проблемою «Від інтеграції освітніх технологій та ІКТ через педагогічну майстерність педагога до формування сучасного конкурентоспроможного робітника», яка ведеться до теперішнього часу і буде завершена у 2017-2018 н.р.

З метою навчально-методичного забезпечення дисциплін, предметів та професій, підвищення професійної майстерності викладачів і майстрів виробничого навчання в ліцеї створено 5 методичних комісій, які структурно об'єднані за такими напрямками:

- Методична комісія громадського харчування;
- Методична комісія сільськогосподарського циклу;
- Методична комісія слюсарів з ремонту автомобіля та водіїв автотранспортних засобів;
- Методична комісія гуманітарних дисциплін;
- Методична комісія природничо-математичних наук.

З усіх наявних дисциплін, які викладаються у ліцеї, підготовлені навчально-методичні комплекси, що включають: робочі навчальні програми, які розглянуті та обговорені на засіданні відповідних методичних комісій, методичної ради та затверджені заступником директора з навчальної роботи, інструктивно-методичні матеріали до семінарських, практичних, лабораторних занять учнів, засоби діагностики знань, завдання для дипломних робіт, комплекти контрольних робіт, навчальні посібники, методичні вказівки та інші методичні матеріали, що забезпечують самостійну роботу учнів.

Передовий педагогічний досвід працівників ліцею друкуються у періодичних науково-методичних виданнях, зокрема, журналі «Професіонал» (НМЦ ПТО у Миколаївській області). Крім того, відповідно до річного плану роботи навчального закладу, проходять засідання школи молодого педагога «Професіонал», на яких викладачі та майстри, що мають педагогічне звання «старший викладач», «майстер виробничого навчання другої категорії» демонструють майстер-класи з досвіду своєї педагогічної діяльності.

Протягом 2012-2017 рр. педагогічні працівники ліцею брали участь у засіданнях обласних методичних секцій, педагогічних читаннях, конкурсах професійної майстерності.

За звітний період педагогічні працівники мають велику кількість методичних напрацювань, які вивчаються на загальноліцейному та обласному рівнях.

#### **Вивчення, узагальнення та застосування перспективного педагогічного досвіду**

П.І.П. педагогічного працівника	Назва теми	Напрацювання
Савова Марина Миколаївна	Проблемний підхід у навчанні співавтор посібника	Посібник
	Формування ціннісного ставлення до здоров'я учнів через зміст фізичної освіти	Посібник
	Розвиток творчих здібностей учнів в процесі проектної діяльності	Посібник
	Ситуативні завдання з фізики як засіб активізації навчальної діяльності	Посібник
Кононюк Ганна Петрівна	Використання комп'ютерних технологій на уроках математики	посібник
	ЛПР з предметів: «Інформатика» та «Інформаційні технології»	Інструкційні картки
	Екологічне виховання на уроках хімії та екології	Посібник
	Математика навколо нас	Проектна розробка
	Макети плакатів з предмета «Соціальна робота»	Творчі дипломні роботи
	Макети плакатів з предмета «Фізіологія людини та загальний догляд за хворими»	Творчі дипломні роботи
Антюшина Ольга Миколаївна	Професійна лексика	Методичні розробки уроків
	Креативне мислення учнів на уроках української мови. З досвіду роботи	Стаття у журналі «Професіонал»
	Використання пісень на уроках англійської мови	З досвіду роботи
	Використання ігрових елементів на році	Проект
Алієва Галина Володимирівна	Холодні страви з риби	Робочий зошит для учнів
	ЛПР з предмету «Технологія приготування борошняних кондитерських виробів» - Кондитер, 3 розряд	Збірник
	ЛПР з предмету «ТПІ» - 4 розряд	Збірник
	Технологія приготування кондитерських виробів	Комплект

		олімпіадних завдань для проведення II (обласного) етапу учнівських олімпіад з професії «Кондитер»
	КМЗ з предмета «Технологія приготування їжі»	Муляжі, комплекти тестових завдань
Алієв Рашидхан Камалутдинович	Тести з предмета «Спецтехнологія» III розряд	Методична розробка
	Інструкційно-технологічні карти з ЛПР з предмета «Спецтехнологія» I-III розряди	Методична розробка
	Система живлення двигуна вантажного автомобіля	Комплект інструкційних карт
Костюченко Мирослава Анатоліївна	Використання інноваційних технологій при проведенні уроків виробничого навчання з професії «Офіціант»	З досвіду роботи
	Інструкційно-технологічні карти з професії «Кондитер», 3 розряд	Збірник
Іванова Ірина Олексіївна	Оформлення плакатів з професії «Соціальний робітник»	Творчі дипломні роботи
Чумак Ганна Миколаївна	Оформлення плакатів з тем «Види сіль господарських рослин», «Показники якості насіння», «Види добрив, засоби захисту рослин»	КМЗ з предмета «Агротехнологія»
Надточей Володимир Григорович	Учнівські норми часу до переліків навчально-виробничих робіт з професії «Тракторист-машиніст с/г вир-ва кат.А1»	Методична розробка

Протягом 2012-2017 р.р. учні ліцею приймали участь у II етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін, обласних та всеукраїнських заходах та конкурсах.

Предмет	2012-13 н.р / місце	2013-14 н.р./ місце	2014-15 н.р./ місце	2015-16 н.р/ місце	2016-17 н.р/ місце
Українська мова	4	6	4	6	5
Англійська мова	5	5	7	8	6
Математика	5	учасник	6	6	10
Фізика	учасник	2 Луцева Ольга	6	учасник	6
Інформатика	учасник	1 Барановський Євген	учасник	7	учасник
Біологія	учасник	учасник	учасник	учасник	5
Хімія		учасник	6	-	6
Правознавство	3				
Історія	6	-	учасник		
ДПО	-	1 Бичкова Ніна, Волченко Дмитро	учасник	-	-
Міжнародний конкурс знавців	учасник	учасник	5	учасник	3 Попова

української мови ім.П.Яцика					Вікторія
Міжнародний мовно-літературний конкурс ім.Т.Шевченка	учасник	учасник	5	5	3 Попова Вікторія
Технологія приготування кондитерських виробів (олімпіада)				2 Попович Євгенія	
Конкурс проф.майстерності з проф. «Кондитер» 3 розр.					2 Кутіна Анастасія
Конкурс проф.майстерності з проф. «Тракторист»	3 Дружка Михайло				
Організація обслуговування в ресторанах з проф. «Офіціант», 3 розряд (олімпіада)					5
Спеціальна технологія з проф. «Сл.з рем.ват.» 3 розр.					5
Трактори					Учасник

Велика увага в ліцеї приділяється формуванню в учнів здорового способу життя, розвитку фізичних навичок учнівської молоді. За звітний період регулярно проводилась спортивна робота. У 2016/17 н.р. було проведено низку спортивних заходів, а саме змагання з шахів (14.11 – 18.11), настільного тенісу (26.10 – 01.11, легкої атлетики (12.09 – 16.09), волейболу (03.10 – 21.10), змагання «Юний стрілець». Учні ліцею також приймали активну участь не лише у ліцейних спортивних змаганнях, а й в обласних, де показали хороші результати ( I місце з бігу на 100 м. та зі стрибку з розбігу серед дівчат посіла учениця 77 групи Пацюк Таня, II місце з бігу на 400 м. серед хлопців – учень 101 групи Ахметшин Андрій, III командне місце з волейболу).

На базі ліцею у 2012-2017 роках проведені такі заходи:

- Обласний семінар практичних психологів (2014-2015 н.р.);
- Обласний семінар викладачів та майстрів автомобільного напрямку (2014-2015 н.р.);
- Курси підвищення кваліфікації майстрів та викладачів професійно-теоретичної підготовки(2014-2015 н.р.);
- II етап Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності серед учнів ПТНЗ Миколаївської області з професії «Слюсар з ремонту с/г машин та устаткування» (2014-2015 н.р.);
- Засідання обласної секції викладачів іноземної мови (2015-2016 н.р.);
- Обласний семінар старших майстрів (2016-2017 н.р.).

Згідно з «Положенням про атестацію педагогічних працівників» в Надбужькому професійному аграрному ліцеї щороку викладачі, майстри виробничого навчання, керівники гуртків, вихователі проходять атестацію. Для поширення передового досвіду в ліцеї, працівники, які атестуються проводять відкриті заняття, майстер-класи із використанням інноваційних та інформаційних технологій навчання. До їх проведення підбирається спеціальна методична література, брошури з сучасної методики викладання. Все це активізує вивчення кращого досвіду, сприяє впровадженню досягнень педагогічної науки в практику. Обов'язковим елементом атестації є підвищення

кваліфікації педагогічних працівників ліцею, яке проходить шляхом стажування на провідних підприємствах, організаціях та установах м. Миколаїва та області, у Миколаївському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти, відповідно до встановленого законом порядку.

### **Перспективи розвитку навчально-методичної роботи ліцею**

- забезпечувати проходження курсів підвищення кваліфікації педагогічних працівників ліцею в Миколаївському інституті післядипломної педагогічної освіти, шляхом стажування на провідних підприємствах, організаціях та установах м. Миколаєва та області відповідно до встановленого законом порядку.

- продовжувати роботу з придбання нових підручників з професійних дисциплін, виданих українською мовою.

- посилити роботу зі здібними учнями.

- створити бази методичних розробок на електронних носіях.

- продовжувати роботу над розробкою методичних посібників із загальноосвітніх та професійно-теоретичних дисциплін.

- створити електронні порт фолію методичних комісій.

- систематично оновлювати зміст і методику навчально-виховного процесу, інформаційної культури та самоосвіти;

- використовувати активні форми та методи ведення навчальних занять;

- впроваджувати інноваційні технології і прогресивні форми організації навчання в навчальний процес;

- розробляти заходи щодо підвищення професійної майстерності педагогів і оволодінню педагогічним мінімумом викладачами - початківцями;

- вивчати, узагальнювати і поширювати передовий педагогічний досвід;

- впроваджувати інформаційні технології навчання під час формування професійно-ділових якостей спеціаліста;

- створення та оновлення електронної бази даних щодо методичного забезпечення предметів і дисциплін, які викладаються;

- активізувати навчально-пошукову роботу учнів.

**Методист**

**О.В.Драгомощенко**